

60

Читайте
в номере:

Встреча
с депутатом
(стр.1)

Юрист - ПРЕСС

(вкладыш)

БИБЛИОТЕКА
ОМСКОГО
государственного
университета

ПОСВЯЩЕНИЯ ...
...на химфаке
(стр.3) ...на психфаке
(стр.4)

Приглашает
библиотека
(стр.2-3)

ОМСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

ОРГАН СОВЕТА ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА №32 (458) 14 ноября 2003 г. Цена 50 коп.

КАКОВ ВОПРОС, ТАКОВ ОТВЕТ

4 ноября в актовом зале VI корпуса состоялась встреча студентов и преподавателей с депутатом Государственной Думы доктором философских наук Олегом Николаевичем Смолиным. Кратко обрисовав сегодняшнее законодательное положение в системе образования, депутат ответил на вопросы из зала.

- Почему Вы в свое время защищали ГКЧП и проголосовали за амнистию чеченских боевиков?

- ГКЧП я никогда не поддерживал, это было антиконституционное явление. Белый Дом в 1993-м я действительно защищал до последнего, но это совсем другое явление. Что касается амнистии чеченцев, то это была инициатива правительства, и по сей день, насколько мне известно, амнистировано менее ста человек.

- Раньше в стране существовала система распределения выпускников высших и средних учебных заведений. Нужно ли к ней возвращаться?

- Как ни удивительно, правительство за такую систему. Юристы возражают, видя в ней ограничение свобод человека. Я лично вижу выход в социальном кредитовании студентов, как это делается, к примеру, в Великобритании, где дают кредит на образование студентам из

- Поддерживаю все, направленное на интеграцию.

- Как Вы относитесь к закону, утвердившему частную собственность на землю?

- И против Земельного кодекса я тоже голосовал. Это удавка прежде всего для промышленности, потому что теперь предприятия должны выкупать участки земли, на которых находятся предприятия. И для дачных кооперативов этот выкуп тоже немыслим.

- Можете прокомментировать ситуацию вокруг осмотра Тузлы?

- Я думаю, что, к сожалению, это опять кончится уступкой со стороны России. Но ведь за этим могут последовать Курилы, Калининград...

- Как Вы относитесь к принятию закона о развитии местного самоуправления?

- Я голосовал против. Поэтому что полномочия передаются регионам без материальной поддержки, то есть без денег.

бедных семей, которые не могут платить за образование. Если после получения диплома выпускник идет на государственную службу, часть кредита ему прощают, если в частные структуры, где он зарабатывает в год свыше 20 тысяч фунтов (это около 800 000 руб.), то кредит возвращают частями.

- Можете прокомментировать ситуацию вокруг осмотра Тузлы?

- Я думаю, что, к сожалению, это опять кончится уступкой со стороны России. Но ведь за этим могут последовать Курилы, Калининград...

- Как Вы относитесь к принятию закона о развитии местного самоуправления?

- Я голосовал против. Поэтому что полномочия передаются регионам без материальной поддержки, то есть без денег.

- Ваше отношение к созданию единого экономического пространства?



О.Н.Смолин,
депутат Госдумы.

для всех.

- Чем объяснить повышение цен на хлеб в Омской области?

- Это большой парадокс, как и то, что после трех урожайных лет в стране долги крестьянских хозяйств увеличились вдвое. В Новосибирске и Кемерове повышение не произошло, потому что там своевременно был создан зерновой фонд.

Записала Н.Козорез
(в сокращении).

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

студенческий билет № 991347, выданный ОмГУ на имя Рябухи Сергея Алексеевича (ФФ-901);
студенческий билет № ИО 02150, выданный ОмГУ на имя Сулимовой Анастасии Валерьевны (ИО-201).

УВАЖАЕМЫЕ СТУДЕНТЫ!

17 ноября мы отмечаем Международный день студентов. Это памятная, торжественная дата. В этот день 64 года назад пражские студенты решились открыто выступить против фашизма и нацизма, проявив волю в свободе, свою политическую силу и значимость. И сейчас сплоченность молодежи, ваша энергичность говорят о том, что у нашей страны, нашего города - доброе многообещающее будущее.

От всей души поздравляю учащихся вашего вуза с Международным днем студентов! Желаю вам успехов в учебе, работе и общественной деятельности. Помните, вы - наша опора и надежда!

Ю.А. Тетянников, начальник управления молодежной политики администрации г. Омска.

ЗА УЧАСТИЕ
В ПЕРЕПИСИ

были награждены 1 ноября студенты и выпускники ОмГУ. Награды вручал ректор университета Г. И. Геринг. Со словами благодарности выступил председатель Омского областного комитета государственной статистики А.А. Агеенко. Медалью «За заслуги в проведении Всероссийской переписи населения» и нагрудным знаком Госкомстата России «За активное участие во Всероссийской переписи населения 2002 года» были награждены Антон Воробьев (ЭТ-004), Татьяна Еленева, выпускница ФКИ 2003 года, Артем Масленкин (ЮЮ-104) и Ксения Старикова (ЭТ-004). Медаль также получили Мария Балабохина (ФП-003), Сергей Грудинин, выпускник фил-

фака 2003 года, Сергей Нечаев (ИИ-102), Елена Перлухина (ЮЮ-105), Сергей Ромей (ИИ-102), Андрей Савин (МП-005), Ирина Суходубова, выпускница экономфака 2003 года, Алексей Тюрюмов (МП-903), Юлия Шкарлет (ЯФ-901), Екатерина Шулепова (ЮЮ-004). А нагрудный знак был вручен ста пятидесятидвум участникам. Всего в проведении переписи приняли участие более двухсот пятидесяти студентов ОмГУ. Все они получили благодарственные письма от губернатора Омской области Л. К. Полежаева.

УСПЕХ В МОСКВЕ

Омский государственный университет участвовал в работе Всероссийского форума «Образовательная среда - 2003», который проходил с 28 октября по 1 ноября 2003 года в г. Москва во Всероссийском выставочном центре. Форум проводился в рамках реализации Федеральной целевой программы «Развитие единой образо-

вательной информационной среды» (2002-2005 гг.), Федеральной программы развития образования, Федеральной целевой программы «Электронная Россия».

Делегация ОмГУ во главе с проректором по информационным технологиям В.И.Струниным участвовала в работе выставки-ярмарки «Современная образовательная среда», Всероссийской научно-практической конференции «Человеческое измерение в информационном обществе». Были представлены две экспозиции: «Региональный портал открытого образования - Омский виртуальный университет» (в рамках общей экспозиции Российского государственного института открытого образования) и «Информационные центры ОмГУ в развитии региональной ЕОИС» (в составе общей экспозиции ГНИИ ИТТ «Информика»).

По результатам работы выставки получены награды: мы удостоены Дипло-

ма ВВЦ за разработку регионального портала открытого образования «Омский виртуальный университет». Директор ЦИМПО ОмГУ С.Л. Тимкин за эту же работу награжден нагрудным знаком «Участник ВВЦ» (серебряная медаль).

«ПЕРВОКУРСНИК»

- так называлась акция, которая прошла в ОмГУ 31 октября.

С ребятами беседовали главный специалист управления молодежной политики администрации г. Омска О.А. Федоренко, врач-эпидемиолог Омского областного Центра по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями В.М.Данилов (тел. 63-09-94), врач-андролог медицинского центра «На Бударина» А. Б. Безнощенко, акушер-гинеколог этого же центра Н.А. Фирсова (тел. 25-27-21, молодежный центр, ул. Яковлева, 145) и психотерапевт, нарколог наркологического центра КАО г. Омска С.А. Нижегородов (тел. 15-76-39).

ПРИГЛАШАЕТ БИБЛИОТЕКА

Майны души человеческой

Окончание.

Начало в №31.

Щербатых Ю. В. Психология страха: популярная энциклопедия. – М.: Эксмо-Пресс, 2002. – 512 с.

Человек имеет тонко развитую психику. Это качество заложено в нас самой природой и необходимо для того, чтобы не находиться в постоянном конфликте с окружающим миром, а легко приспособливаться к нему. Но тонкая, легко возбудимая психика часто является причиной возникновения у людей не только естественных страхов, но и большого количества страхов мнимых, создаваемых собственным воображением.

Разобраться в этом явлении, понять причины появления страха, механизмы его действия поможет книга психофизиолога Ю. Щербатых, написанная в увлекательной, доступной форме и содержащая множество примеров из реальной жизни.

Рекомендации автора позволят успешно бороться с собственными тревогами и страхами, сохранять уверенность в себе и присутствие духа в любых ситуациях, а также помогут найти верный подход для оказания помощи близким людям.

Цель своей книги автор видит в следующем: «хотя бы

немного уменьшить общее количество тревоги и страха у читателей».

Магнитов С. Н. Дело как личная карьера: Система принципов – поступатов. – Ч. 1: Учеб. – практич. пособие. – М.: Белые альвы, 2002. – 224 с.: ил.

Основная идея книги – сформировать умения выстроить и сделать карьеру. Ее задачи: определиться с Целеполаганием, привести в соответствие Средства, чтобы получить Основание для карьеры; обратиться к теории ошибок; рассмотреть формы организации карьеры (самоорганизация и конструктивное выживание, поиск перспективного рабочего коллектива); разобрать проблемы построения семьи (не секрет, что ошибочный брак ставит крест на многих талантливых и даже деловых людях); обратиться к практической науке «Конфликтология».

Книга адресована студентам и предпринимателям, преподавателям и всем, кто интересуется данной темой.

Мартин Д. Язык делового общения. – М.: Эксмо-Пресс, 2001. – 272 с.

В наш бурный век электронные средства связи все больше отодвигают на задний план столы милый нашему сердцу традиционный способ обмена информацией с помощью обычных писем.

Новые сверхскорости требуют от нас предельно сокращенной и наиболее выразительной формы изложения наших

«ОЧЕНЬ РАД БЫТЬ ХИМИКОМ Я!»

3 ноября совершилось еще одно Посвящение. На этот раз, как вы уже, наверное, догадались, праздновал химфак.

Уже войдя в фойе ДК нефтяников я сразу услышала визги, писки и смех. Студенты веселились. Особенно те, кто посвящали. А вот те, кого посвящали... У них наверняка были противоречивые чувства. Ну только представьте себе, что вас заставляют делать из своего товарища мумию (в качестве оберточного средства использовалась туалетная бумага), да не простую, а красивую, разрисованную фломастерами. То ведут по темному коридору, впрочем, вы этого не видите, глаза у вас и так завязаны. А потом заставляют прыгать через скамейки и пролезать под ними, выпутываться из страшной паутины - наверное, так представляли себе участники натянутую между двух колонн веревку: ведь ты же не видишь, куда тебя приведут. Ну и уж, конечно, не обошлось без измазывания краской, хотя одежда вряд ли пострадала - на посвящаемых были предусмотрительно надеты белые халаты: тоже своего рода атрибут химического факультета. Но мне думается, что это и есть настоящее Посвящение - проход через все препятствия.

А после того, как старшие товарищи вдоволь поиздевались над первокурсниками, они стали последних развлекать. Часть шуток, как это часто бывает, я просто не понимала, в силу того, что, к сожалению, не химик, но их было немало. А в остальном... В остальном я завидовала тем, кто может, откинувшись на кресле, смотреть все проис-

мыслей. Овладеть современным стилем делового общения вам поможет Джудит Мартин - известная британская тележурналистка и тонкий знаток делового этикета. Она раскроет перед вами все нюансы стиля электронного и факсового общения, секреты эффективного составления писем и этику безошибочного поведения при деловых контактах. Кроме того, вы узнаете этикет общения с помостью телефонного автоответчика и электронной почты, а также другие тонкости «виртуальных связей», которые диктует наше время.

Сунь-Цзы, Г. Галиарди. Искусство войны и искусство продаж. - СПб.: Нева, 2002. - 160 с.

Это уникальное издание, где учение одного из величайших стратегов прошлого Сунь-Цзы излагается применительно к современному маркетингу и продажам. Читая эту книгу страница за страницей, вы обогатитесь нестареющей мудростью «Искусства войны», которая на протяжении более чем двадцати пяти столетий помогала многим поколениям найти единственно правильный путь к победе. А руководства замечательного ученого и переводчика Галиарди помогут использовать полученные знания в современном бизнесе.

Вагин И. О. Власть, деньги, сила: Психология выживания в современной России. - М.: Рипол-Классик, 2002. - 480 с.

Психологи давно доказали, что успех в жизни во многом зависит от того, как общается человек. Может ли он вызвать симпатию, интерес к себе, может ли он убеждать других,

ходящее на сцене, не отвлекаясь на то, что надо записывать понравившиеся гэги и еще в придачу фотографировать. Ведь, как это часто бывает, представление надо не только слышать, но и видеть.

Как, к примеру, на сцене появляется и ведет шоу «Окна» Дмитрий Нагиев (Толя Каптуревский, ХТ-206). Или то, как замечательно девушки-химики умеют танцевать. Или что на «днонах» студенты химфака быстро съедают то, что было на столе и играют в жмурки.

Да много чего можно было узнать из жизни «этых забавных зверушек», как было сказано в одной из сценок. Например, что если в дом придет химик, то это уже праздник, а если он оттуда еще и уйдет! Что в общежитии представители сего факультета тоже живут хорошо, особенно когда там так топят, что «аж ноги отваливаются». А если химики чего-то не того «нахимичит», то тараканы вырастут до огромных размеров.

Так что быть химиком наука сложная. Как сказал боевой веселый первокурсник Саша (Александр Комаров, ХХ-302), он вывел закономерность: чем на халате больше дырок, тем старше курс, наверное, от того, что к старшему курсу буки больше трясутся.

Так что первокурсники тоже уже кое-что могут рассказать о «химической» жизни, а также о жизни эльфов, гномов и прочих панков. А еще они могут станцевать и спеть забийный «Химический хип-хоп».

Впрочем, спеть и даже подыграть себе на музыкальных инструментах смогли и пятикурсники из группы «Ботаники Бундаса». Хотя они честно предуп-

редили, что многие из них видят инструменты первый раз в жизни, это не помешало вызвать зрителям их на «бис».

А еще была клятва первокурсника. И естественно, не обошлось без напутственного слова декана Ирины Васильевны Власовой, в котором она еще и привела смешные выдержки из некоторых курсовых работ. Это же как надо заучиться, чтобы написать: «А вот эту кривую я обозначила буквой два» или «Конечно, коровы - это не люди».

И ничего удивительного в том, что химики поют песню со словами, вынесенными в заголовок. Так что смело могу сказать, что на химфаке люди интересно и очень разнообразно проводят время, чего и всем студентам желаю.

**Наталья Лазарева.
Фото автора.**

аргументировано спорить, отстаивать свою позицию. Только владея искусством влияния на людей, вы можете добиться ваших целей и реализовать свои желания в самых разных сферах жизни.

В предлагаемой книге сформулированы основные практические приемы психологического влияния на людей.

Вьюжек Т. Логические игры, тесты и упражнения. - М.: Эксмо, 2002. - 304 с.

Кто из нас не попадал в неловкую ситуацию, когда не получалось вспомнить фамилию бывшего одноклассника или нужный номер телефона, когда наша память давала неожиданный «сбой» и мы не могли быстро сообразить, что же от нас требуется?

Том Вьюжек - профессиональный психолог, занимающийся вопросами мышления и увеличения возможностей памяти, разработал систему упражнений и тестов, которые помогут вам справиться с этими проблемами.

Несложные и занимательные игровые тесты позволят вам по-новому взглянуть на возможности вашего разума. Вы научитесь запоминать большее количество информации, быстрее принимать решения, избавитесь от досадных провалов в памяти, научитесь концентрироваться в нужный момент, победите свою рассеянность.

**Обзор подготовила
библиотекарь читального
зала № 1 М.Сергиенко.**



**Достойный преемник Нагиева
- Анатолий Каптуревский.**

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, ИЛИ... НЕТ ПУТИ НАЗАД

В первый день ноября прошло еще одно Посвящение в студенты нашего университета. На этот раз на факультете психологии.

Иногда мне казалось, что я находился не в 2003 году, а во времена пионерии. В фойе всех входящих встречали девочки в гольфиках и галстуках. Правда, галстуки были не красные, а голубые. Посвящение проходило в почти пионерском лагере «Добро пожаловать, или...» А перебивки между номерами звучали как задорные пионерские речевки.

После просмотра всего действия я сделала для себя маленький вывод, что Посвящение – это мероприятие, где можно если не поговорить о наболевшем, то хотя бы дать слово депутату блока «Вся власть в одном месте» (его сыграл Юрий Ерисов, ПП-202), который заехал в лагерь к психологам. Делегация ему тут же сообщила, что в их учебном корпусе очень маленькая столовая. А большую ее часть занимают системники УКБ. Программисты не замедлили явиться и заявить в свою очередь, что это не системники, а всего лишь калькуляторы. И вообще виновных надо искать на ФМБ, ведь это ноутбуки их студентов мешают наслаждаться трапезой. А ФМБшники стали жаловаться на администрацию корпуса, и та тут же сделала официальное заявление:

- Мы приняли все меры и уже назначили администрацию нового (еще не существующего) корпуса.

Тут же выдергали нервы у депутата. «Идите вы к черту!» - вскричал он. На сцене все замерло, и появился черт собственной персоной. А все жалобщики тут же помчались за ним следом, выкрикивая: «Столовую! Столовую!...

Далее Посвящение представило распорядок дня студента психфака.

9.45. Лекция (довольно-таки интересно прочитанная Аней Ковтун, ПП-101). Тема «Сказки». Какой новый взгляд на уже существующие факты! Оказывается, в «Красной Шапочке» не все так просто. Мать отправляет юную дочь одну – в лес, к волкам. Налицо садомазохистские наклонности матери. Психологический портрет бабушки также мало утешителен: живет в лесу, по соседству с волками. Девочка – тоже не ангел. Как могла Красная Шапочка, эта главная героиня психодрамы, увидев лапы, хвост и зубы волка, подумать, что перед ней – ее бабушка? К тому же она сразу прыгает к незнакомому волку в

постель! Волк же питается а) девочками и б) бабушками. Это же извращенец!.. На этой веселой ноте лекция была закончена.

13.05. «... Но достоин съесть обед лишь идеальнейший студент!» А какой он? Почти такой же, как и обычный, если ему не напоминать об этом.

13.45. «Мы не спали, мы не ели – Шла контрольная неделя».

Если очень не хочется идти на семинар, то от назойливого препода можно спрятаться даже за стойкой микрофона. Попробуйте, у психологов это вполне получилось.

15.30. На это время поставлен не обязательный, но очень увлекательный спецкурс по актерскому мастерству (театр-студия режиссера Евгения Тако). Показывали они зрителям «Сказку про Федота-Стрельца, удалого молодца» Леонида Филатова. В главной роли – Вячеслав Ахметов (ПП-102).

17.15. «Светлые умы» факультета во главе с деканом Л.И.Дементий решили использовать особый метод педагогики. Все знают, что если ребенку запретить что-то, он обязательно это сделает. И преподаватели прочли вредные советы в духе Г.Остера. Что-то вроде:

Если вы за весь семестр
Посетили лишь три пары,
Да и то по дисциплинам -
Физкультура, БЖД, -
Не расстраивайтесь – скоро
Вас отчислят, и тогда,
И тогда будет возможность
Все сначала вам начать.

Оригинальным было и пожелание декана: доучиться всем минимум до второго курса, максимум – до третьего. Хотя, конечно же, это все шутка!

19.00.

«Нашим студентам не спится ночами,
К паре готовимся мы со свечами.»

Жаль, языку не хватит выразительных средств описать происходившее на сцене. Написать просто «Танец со свечами» девушек второго курса психфака – мало. На самом деле это было очень впечатляющее!

Не подвел своих наставников и 1-й отряд (первый курс). Он поведал свету



Сцена из «псих»-сказки. Генерал - Р. Рахманов, ПП-901, Баба-Яга - К. Шатохин, ПП-131-з

историю о том, как Винни Пух, Пятачок и Кролик в университет поступали. Поступили они, конечно же, на факультет психологии. И прилетел вдруг волшебник, то есть Карлсон, и стал читать стихи декану, и даже подарил ей розу. В общем, все было очень красиво и трогательно...

Студенты психфака не теряют времени даром и лекции слушают внимательно. Г.Бикметова (ПП-102) прослушала курс лекций по зоопсихологии и решила кого-нибудь «адресировать». Из подходящих зверей под рукой оказалась лишь гусеница Маруся. Умнейшее животное, надо вам сказать! А еще на факультете психологии есть настоящий йог – Толя Волуйко (ПП-103). Он ходит по стеклу и делает еще много захватывающих вещей.

Закончилось Посвящение очень торжественно. Песни, клятва, девиз... Все, первокурсники, теперь нет пути назад, теперь вы – настоящие студенты, впереди первая ваша сессия. Так что «учиться, учиться и еще раз учиться», – как говорил дедушка Ленин. Хотя, говорят, что это он просто ручку расписывал.

Галина Липатова, ЯЖ-104.

Фото Вероники Скородумовой.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

студенческий билет №99827, выданный ОмГУ на имя Бейсеновой
Гульжан Болатовны (ЯФ-901);
студенческий билет № ИД 00079, выданный ОмГУ на имя Минина
Александра Валерьевича (ИИ-101);
студенческий билет № РД 00029, выданную ОмГУ на имя Кудряшова
Олега Игоревича (ИР-002).

Сегодня в номере:

Жемчужины	- стр. 1
Фонд развития юридического образования и правовой культуры	- стр. 1
Студент и наука: новый уровень взаимоотношений	- стр. 2
«Вспоминая старые стихи...»	- стр. 3
Наши поэты	- стр. 4
Юристы смеются	- стр. 4

Ежемесячное
приложение к газете
«Омский университет».

**Газета
юридического
факультета.**

№2(2).

Ноябрь 2003 года

Юрист - пресс

ЖЕМЧУЖИНЫ:

Право – это все, что истинно и справедливо.

В. ГЮГО.

Истинная цель государства заключается в том, чтобы люди свободно владели своей собственностью и чтобы они не подвергались опасности.

ЦИЦЕРОН.

Судейство – тишину внутреннюю сохраняет и страхом наказания всех в тишине и любви содержит.

В. Н. ТАТИЩЕВ.

Коллектив преподавателей и студентов юридического факультета

поздравляет талантливого преподавателя, прекрасного человека – доцента кафедры уголовного права и процесса

Василия Сергеевича Максимова с ЮБИЛЕЕМ!

Счастья, удачи Вам, Василий Сергеевич, дальнейшей научной активности и спортивного совершенствования!

Что такое «Фонд развития юридического образования и правовой культуры» и для чего он нужен?

Очень часто на 3 этаж забегают студенты в поисках свободной скамейки, так как на 1 и 2 этаже все уже заняты (свободные скамейки, в связи с их постоянным отсутствием, давно получили у нас название – VIP-зона). Однако никаких скамеек там нет, а подоконники уже заняты. Тогда остается только одно: придумать вопрос и пойти проконсультироваться, надо только выбрать кафедру. В поиске нужной кафедры Вы можете обнаружить 309 кабинет с подозрительной табличкой: «Фонд развития юридического факультета». Что же в нем скрывается?

«Фонд развития юридического образования и правовой культуры» – центр, где занимаются

активной деятельностью. Одно из направлений такой деятельности (наверное, наиболее важное для студентов) – это воплощение идей, помогающих сделать внеучебную жизнь на факультете полезной и интересной.

Перечислить все проведенные с помощью Фонда мероприятия слишком сложно, в связи с их многочисленностью. Поэтому выделим наиболее важные, прошедшие в прошлом учебном году: Посвящение юридического факультета, День Святого Валентина, 8 марта, 23 февраля, два поэтических вечера...

Если у Вас **ЕСТЬ ЖЕЛАНИЕ СЫГРАТЬ ЗНАЧИТЕЛЬНУЮ РОЛЬ В УЛУЧШЕНИИ ЖИЗНИ НАШЕГО ФАКУЛЬТЕТА**, приходите к нам в 309 кабинет 7 корпуса. **МЫ БУДЕМ ОЧЕНЬ РАДЫ ВАМ И ВАШИМ ИДЕЯМ.**

С. Богатов

Студент и наука - новый уровень взаимоотношений



Руслан Надеждин

вопросы, касающиеся нового общества, образованного на юридическом факультете.

- Во-первых, что же представляет собой НСО?

- НСО - объединение студентов и аспирантов юридического факультета. На данный момент на факультете проводятся различные научные мероприятия, организуемые деканатом или руководством университета.

Наша цель состоит в том, чтобы подобные мероприятия организовывались самими студентами, поскольку именно студенты принимают в них участие. Кроме того, с помощью НСО подобные мероприятия станут более регулярными. Мы хотим осуществлять студенческое самоуправление научной деятельностью на факультете. Также в перспективе планируется, что НСО будет координировать не только научную, но и, в принципе, всю общественную жизнь студентов факультета.

- Как родилась идея создания такого общества?

- В начале марта 2003 года прошла встреча, в которой приняли участие студенты и преподаватели, поддерживающие идею создания НСО. На этой встрече была сформирована инициативная группа, задачей ее была разработка проекта Устава НСО. В этой группе состояло пять человек: я, Максим Хабаров (ЮЮ-101), Мадина Минкеева (ЮЮ-010), Александр Илларионов (ЮЮ-007) и аспирант Сергей Бирюков. Наша группа работала в течение трех месяцев. Разработанный нами проект Устава был принят 6 октября на учредительном собрании НСО, которое также избрало Председателя.

- Насколько мне известно, подобное общество существует исключительно на юридическом факультете. Я прав?

- Я знаю, что в Омске научные студенческие общества функционируют в медицинской академии, педуниверситете, однако в ОмГУ наше общество, действительно, первое и пока единственное. Было бы хорошо, если бы студенты других факультетов университета организовали свои научные общества, которые затем образовали бы единое НСО ОмГУ.

Совсем недавно в стенах 7 корпуса появилась стенгазета, с помощью которой заявило о своем существовании Научное Студенческое Общество (НСО). За несколько дней до этого на доске объявлений можно было прочесть, что все желающие вступить в НСО могут приносить свои заявления Председателю НСО Надеждину Руслану (ЮЮ-005). Непосредственно у него я и решил прояснить некоторые

- Какие перспективы будут у студента, вступившего в НСО?

- Сразу хочу оговориться: тем, кто желает вступить в НСО только ради каких-либо привилегий, можно об этом забыть. Но высказанное не значит, что НСО не создает никаких перспектив для студентов. Во-первых, мы планируем публикацию научных исследований наших членов, проведение различных научных мероприятий, в том числе и межвузовских, где наши члены смогут проявить свои знания и способности. Во-вторых, членам НСО предоставляется *преимущественное право* при поступлении в аспирантуру. Однако я считаю, что главное в нашей работе не стремление получить какие-либо льготы, а стремление проявить себя в науке. К тому же, помимо этой возможности, студент, вступивший в НСО, окажется в среде веселых, инициативных людей, приобрести новых друзей и единомышленников.

- Каков порядок вступления в НСО?

- На первом этапе в НСО могут вступить студенты юридического факультета ОмГУ, за исключением студентов 1 курса. Это связано с тем, что кандидат в члены НСО должен иметь хорошую успеваемость, а именно: средний балл зачетной книжки не ниже 4, а у студентов первого курса еще не было экзаменов. Аспиранты принимаются в НСО вне зависимости от успеваемости. В дальнейшем мы планируем принимать в НСО и других лиц, в том числе и студентов первого курса.

Желающий вступить в НСО должен написать заявление произвольной формы на имя Председателя и передать его либо непосредственно мне, либо одному из членов исполнительного комитета. Также вместе с заявлением студент должен предъявить зачетную книжку для подтверждения успеваемости.

- Какова форма взаимоотношений НСО и руководства факультета?

- На упомянутой ранее встрече заместитель декана Марина Юрьевна Федорова от имени руководства факультета обещала оказывать всяческое содействие деятельности НСО. Кроме того, идея создания НСО поддержана деканом факультета, поэтому мы надеемся на плодотворное сотрудничество.

Руководство факультета осуществляет лишь координацию и содействие деятельности НСО. Все внутренние вопросы, в том числе связанные с организацией и проведением научных мероприятий, мы будем решать самостоятельно.

В заключение я хочу пожелать нашим студентам и аспирантам успехов в учебе и научной деятельности и приглашаю их вступить в Научное Студенческое Общество.

«Вспоминая старые стихи...»

- именно так назывался состоявшийся 1 ноября в конференц-зале библиотеки им. Пушкина творческий вечер талантливого поэта и исполнителя, а по совместительству – доцента кафедры конституционного права Владимира Александровича Симонова. Концепцию двухчасовой встречи Владимир Александрович провозгласил в самом начале: «Я буду говорить, но говорить стихами, песнями». Запомнились слова из первой прозвучавшей песни: «А вот бы вместе их собрать – всю нашу братию людскую!». Всех в этот вечер собрать, конечно, не удалось... Однако отрадно отметить, что большинство присутствующих среди гостей вечера: преподавателей юридического факультета, работников ОмГУ, друзей поэта – все же составляли студенты...

Итак, сначала зрители переносятся в детство исполнителя, в дом на улице Шмидта в «Порт-Артуре». Очень артистично Владимир Александрович описывает соседа-«шоффера», который катал ребятишек на старом авто, с юмором рассказывает, как, будучи мальцом, играл на баяне и пел иными вечерами «шофферу» с друзьями песню «По Чуйскому тракту...», как эмоционально реагировал тот на события, происходившие с героем песни. После порции задорного смеха пришел черед подумать о неумолимом течении времени – в доме на улице Шмидта теперь живут совсем другие люди, которые не знают ни старого «шоффера», окончившего свой век за «штурвалом», ни маленького Володю.

Далее звучит замечательный, навевающий светлую печаль рассказ о жизни мальчика, в одиннадцатом классе, как и все, влюбленного, но снова встретившего предмет своей любви безногим ветераном очередной гражданской войны в Африке лишь более, чем через двадцать лет после выпускного бала.

И песни, песни... в том числе под гитару, под баян, дуэтом с выпускницей нашего факультета Ириной Сунцовой. Врезается в память фраза: «Пессимизм – замечательная роскошь молодости, потом на это уже не хватает времени».

Тему юности продолжают гости вечера – лауреат первого конкурса поэтов нашего факультета Алла Третьякова, с поразительным, передавшимся всему залу чувством прочитавшая свои стихотворения, и Сергей Гаркуша (ЮЮ-101), написавший музыку на некоторые из них. Под бурные аплодисменты Алла и Сергей исполняют одну из получившихся в результате этого сотрудничества песен.

Владимир Александрович читает «датские стихи» (приуроченные к каким-либо датам), посвящения, в том числе доктору и поэту В. Макарову, Б. Окуджаве, ироничный ответ на строчку из поэмы В. Н. Скobelкина «Любовь



B. A. Симонов

поэта», эпиграммы на Е. Т. Гайдара и бывшего священника Глеба Якунина. Звучит очень веселый «эвенкийский» рассказ – один из написанных Владимиром Александровичем во время поездок по Эвенкии...

Завершился вечер песней, которую втроем исполнили Владимир Симонов, Ирина Сунцова и Сергей Гаркуша. Завершился, надо сказать, очень неожиданно – я, как и многие из присутствующих, не мог поверить, что с начала встречи прошло целых два часа. «Как здорово, что я не пожалел времени прийти сюда сегодня, не ожидал, что вечер пройдет настолько здорово!» – делится с другом впечатлениями один из зрителей. Мысль большинства студентов, впервые услышавших песни и рассказы Владимира Симонова, очень ясно выразил Михаил Шамардин (ЮЮ-202): «Сегодня мы открыли для себя нового Владимира Александровича!»

Хочется добавить, что встреча получилась очень запоминающейся и, главное, гармоничной – с одной стороны веселой, с другой по-светлому печальной, как и положено любым воспоминаниям. Подобные вечера, как мне кажется, стоит проводить чаще, тем более что новые произведения Владимира Симонова пока остались за кадром.

К. Маслов.
Фото из архива В. А Симонова

Наши поэты

Попрыгун Готический

Как мародер взрезаю я
Курган забытый. Боль моя
Сильней и горше злобных слез.
Там, под землей, в плену у грез,
Спит сном несбывшихся надежд,
Спит в саване златых одежд
В гробу из тающего льда
Стыдом убитая страна.
Ни сердца стук, ни стали звон
Не потревожат сгнивший дом.
Тот стебельком пустой свечи
Разбрзынет ложь в густой ночи,
И будут думать стар и млад,
Что в мертвом царстве каждый рад,
Что черный дым был белым хлебом,
А крик прозревших – диким бредом,
Что казематы – дом родной
И царь-начальничек – святой.

Потухший воздух давит грудь.
Мама, чтоб на тебя взглянуть,
Прошел сквозь тысячи веков,
Чтоб разбудить под визг оков,
Чтобы убить червей обмана
И вытянуть свинец дурмана
Из глаз пустых...

Степан Попов

Тапки

Тапки твои где нормальные?
Нормальные тапки твои!
Тапки твои аномальные,
Где-то трутся в пыли!
Тапки отца, даже матери,
С порога смотрят всегда!
Тапки твои экстремальные...
Где же тапки тогда?
Али хозяин – холерик,
Али склерозник тогда...
Может быть, злой барабашка
Спер и спрятал куда?!
Может быть, злой барабашка,
Может, сынишка его...
Вернется домой Степашка,
Обоих сразу того!

Кирилл Маслов

Хокку

A.

Холодным солнцем
Залита опавшая
Листва твоих глаз.

Юристы смеются

- Почему вы бежали из тюрьмы?
- Я хотел жениться.
- Хм... Странное у вас представление о свободе

- Почему вы украли ожерелье с витрины?
- Но ведь там было четко написано: «Не упускай случай!»

Речь адвоката на суде:

- Господа судьи, мой клиент, честно рассказал обо всех способах, которыми пользовался при кражах. Это говорит о нем как об исключительно высокоморальном и порядочном человеке. Теперь посудите сами, господа судьи, разве может человек, наделенный столь необыкновенными качествами, быть преступником?

- Вы знаете, что такое детектор лжи?
- Конечно, я даже женился на одном из них.

Ночью жена просыпается от звуков, доносящихся с кухни, и расталкивает мужа:

- Проснись! В доме вор, он сейчас доедает салат, оставшийся от ужина!
- Ложись и спи дальше, - отвечает супруг, - а утром я его похороню.

Судья спрашивает истца: "Ответчик назвал вас полным идиотом, это правда?" Истец: "Да, правда". Судья: "Ну а что вы тогда жалуетесь?"